

Помочь ВИЧ-инфицированным — значит, помочь обществу

В Иркутской области улучшается сервис для ВИЧ-инфицированных людей и членов их семей.

Фонд "Российское здравоохранение", который финансируется Глобальным Фондом по борьбе со СПИДом, туберкулезом и малярией, направил лекарственные средства для ВИЧ-инфицированных в Иркутскую область на сумму 700 тысяч долларов. Главный врач Иркутского областного центра СПИДа Борис Цветков и Фонд "Российское здравоохранение" подписали 25 апреля 2006 года договор о бесплатной поставке этих препаратов в Иркутск. В мае препараты на 2006 год будут доставлены в наш регион, и тогда начнется лечение тысячи ВИЧ-инфицированных жителей Иркутской области, рассчитанное на 5 лет.

Борис Цветков: "В России до сих пор не принято помогать ВИЧ-положительным согражданам. В этом виноват страх, с которым многие из нас до сих пор относятся к ВИЧ-инфицированным людям, безразличие и неумение сострадать"

В течение 2006 года планируется взять на лечение тысячу человек, говорит Борис Цветков. В основном это будут лица, содержащиеся в пенитенциарной системе, наркопотребители, иностранные граждане, лица без определенного места жительства. Реализуемая программа носит название "Развитие стратегии лечения населения РФ, уязвимого к ВИЧ/СПИДу".

— Борис Васильевич, сейчас о роли зарубежных неправительственных организаций в связи с ВИЧ/СПИДом разговаривают на самом высоком законодательном уровне. Есть мнение, что у России свой путь в борьбе с ВИЧ-инфекцией и чужой опыт, а также деньги нам не нужны.

— В России люди продолжают заражаться ВИЧ-инфекцией, а значит, нужна профилактическая работа среди различных слоев населения, в первую очередь там, где вирус распространяется особенно активно. То есть в молодежных коллективах и в так называемых группах риска. С молодежью профилактикой поведения, приводящего к заражению ВИЧ, занимаются педагоги, специалисты медицинских структур и социальные работники.

Подобная же работа должна быть организована среди людей, наиболее уязвимых к ВИЧ (наркопотребителей и проституток). Возможность и желание заняться этим имеют волонтеры общественных организаций. Такая система, при которой деятельность некоммерческих организаций по борьбе с ВИЧ/СПИДом дополняет государственную систему здравоохранения, действует во всем мире. Общественные СПИД-сервисные организации занимаются, например, распределением гуманитарной помощи и привлечением специалистов для поддержки ВИЧ-инфицированных людей.

Другое дело — необходимо, чтобы в привлечении фондов в неправительственные организации участвовали не только зарубежные инвесторы, но и наши соотечественники. В России до сих пор не принято помогать ВИЧ-положительным согражданам. В этом виноват страх, с которым многие из нас до сих пор относятся к ВИЧ-инфицированным людям, безразличие и неумение сострадать. Чтобы протянуть руку помощи, надо понять, что с ВИЧ-инфицированными людьми мы уже давно живем в одном обществе.

— Что сделано для того, чтобы Иркутская область получила такую весомую помощь в лечении ВИЧ-инфицированных людей?

— Была проведена большая предварительная работа по вхождению региона в программу. Оценкой готовности региона занимались эксперты фонда. Для них имело значение отношение властей к проблеме ВИЧ/СПИДа, умение наших специалистов вести диалог, результативность работы других международных программ на территории области и даже внимание к ним со стороны общества и прессы. Эксперты Фонда решили, что наш регион готов к участию в программе. Договор об этом был подписан 13 марта 2006 года между фондом "Российское здравоохранение" и администрацией Иркутской области. Можно сказать, что для

нашой области это высокая оценка не только действующей системы здравоохранения, но и уровня культуры региона.

В результате подписания договора региональные общественные организации получили возможность получать гранты (после конкурсного отбора) на реализацию предложенных фондом проектов. При этом деятельность, которую финансирует фонд "Российское здравоохранение", достаточно разнообразна. Так, областное отделение Российского Красного Креста занимается профилактикой ВИЧ/СПИДа среди наркозависимых женщин, вовлеченных в секс-бизнес. Для этого организации было выделено 20 тысяч долларов. Такую же сумму получила автономная некоммерческая организация — реабилитационный центр "Перекресток семи дорог" (г. Ангарск) на реализацию проекта по снижению вреда от употребления наркотиков.

Не секрет, что люди, зависимые от наркотиков, достаточно часто не могут самостоятельно решить свои проблемы. В Ангарске, например, помочь наркопотребителям будут оказывать юристы и врачи-инфекционисты. Среди наркозависимых будут распространяться чистые шприцы для профилактики заражения ВИЧ-инфекцией, а также стерильные салфетки.

В результате проведения подобных проектов в области улучшается сервис для ВИЧ-инфицированных людей и членов их семей. Это может происходить за счет расширения сферы услуг, предоставляемых разнообразными специалистами, такими как социальный парикмахер, нянячка для детей, сиделка и т. д. Как пример — в Америке больной человек получает в общественной организации не только деньги на продукты, но и помочь диетолога, который дает рекомендации по выбору наиболее полезных для здоровья продуктов.

На днях Иркутская областная некоммерческая общественная организация "АнтиСПИД — Приангарье. Профилактика и поддержка" получила от фонда "Российское здравоохранение" грант на 32 тысячи долларов на разработку информационных материалов о ВИЧ/СПИДЕ. Еще 24 тысячи долларов на те же цели было выделено фондом некоммерческой организации "Перекресток семи дорог". Не надо опасаться западного влияния авторов буклетов. Все информационные материалы будут написаны сотрудниками региональных общественных организаций. В общей сложности более 56 тысяч долларов поступят в Иркутскую область на одно лишь издание информационных материалов о ВИЧ/СПИДЕ.

— Почему лечение в первую очередь будет предоставлено наркоманам, безработным и заключенным?

— Если правил гуманности для этого недостаточно, то в понимании стратегии программы может помочь пример. Молодой человек, который сегодня употребляет наркотик, через некоторое время может вернуться к социально-активной жизни, жениться и иметь детей. Задумаемся о будущем его семьи. Что случится, если он оказался зараженным ВИЧ-инфекцией в результате однократного (эпизодического, постоянного) приема наркотика? Невнимание общества к людям с асоциальным поведением, как и элементарная безграмотность в вопросах ВИЧ/СПИДа, приводят к трагическим результатам. Сейчас 66% женщин, состоящих на учете в Иркутском областном центре СПИДа, заразились от своих партнеров, употреблявших или до сих пор употребляющих наркотики.

К тому же лечение будет предоставлено ВИЧ-инфицированным, которые в нем нуждаются. А это в основном люди, практиковавшие в начале 90-х годов поведение, опасное в отношении заражения ВИЧ-инфекцией. Тогда ВИЧ чаще всего распространялся в среде наркозависимых, сейчас отмечен рост числа случаев передачи вируса половым путем, а это говорит о том, что вирус вышел за пределы групп социального риска:

— Мы много говорили о помощи фонда общественным организациям в нашем регионе. Насколько областной центр СПИДа заинтересован в проведении программы?

— Лекарства на лечение ВИЧ-инфицированных людей поступят непосредственно в Иркутский областной центр СПИДа. Для обеспечения квалифицированной лечебной помощи часть специалистов центра уже прошли обучение на столичных базах. В конечном итоге в результате реализации программы произойдет совершенствование областной системы противодействия ВИЧ/СПИДу.

Автор: Татьяна Сушкиевич © Номер один ЗДОРОВЬЕ , ИРКУТСК 2621 18.05.2006, 12:28

URL: <https://babr24.com/?ADE=30061> Bytes: 7536 / 7536 Версия для печати Скачать PDF

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)

- ВКонтакте
- Одноклассники

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:
irkbabr24@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](https://t.me/babr24_link_bot)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](https://t.me/bur24_link_bot)
Эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: [@irk24_link_bot](https://t.me/irk24_link_bot)
Эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: [@kras24_link_bot](https://t.me/kras24_link_bot)
Эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: [@nsk24_link_bot](https://t.me/nsk24_link_bot)
Эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: [@tomsk24_link_bot](https://t.me/tomsk24_link_bot)
Эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: [@babrobot_bot](https://t.me/babrobot_bot)
Эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

Эл.почта: babrmarket@gmail.com

Подробнее о размещении

Отказ от ответственности

Правила перепечаток

Соглашение о франчайзинге

Что такое Бабр24

Вакансии

Статистика сайта

Архив

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)